

FEDERACIÓN AGRARIA

Se cita a junta general de Delegados para el próximo domingo 9 del corriente, a las diez de la mañana, en su local de la calle de la Princesa (Puente Nuevo).

Se ruega la puntual asistencia de todos los delegados, pues en esta junta se tratará:

De la renovación de la Junta Directiva de la Central.
De la construcción del nuevo local para domicilio social de esta Entidad.
De la reorganización de los Sindicatos que integran la Federación.

De la constitución de nuevos Sindicatos en los pueblos que lo tienen solicitado.
Murcia 2 de Junio de 1929.

LA CENTRAL

El alcalde a Madrid

Esta mañana sale para Madrid la primera autoridad municipal, señor marqués de Ordoño. Permanecerá en la Corte breves días.

Teatros Cines y Varietés

Ortiz
Debut de la Compañía Bové-Torner
Con «Años, juventud», comedia italiana adaptada al español por González del Toro, hizo su reaparición anoche ante nuestro público en el pabellón escénico del Ortiz la notable compañía de comedias Bové-Torner.
Leura Bové se ha formado del todo física y artísticamente. En ella se reúnen las cualidades necesarias a una buena actriz y los encantos que precisa una mujer para adueñarse del ánimo de los espectadores desde su primera aparición en escena.
Luis Torner se nos mostró anoche como en tantas otras veces, el actor notable que sabe amoldarse a las exigencias del papel que personifica, dando siempre la sensación de su dominio de la escena.
En los tres actos de que consta la deliciosa comedia, las huestes de Bové-Torner hicieron una agradable labor de conjunto, sobresaliendo el trabajo de los directores de la Compañía y de José Esquerme, que estuvo muy acertado en la interpretación que dió a su papel de Hilario.
La cortina del Ortiz hubo de ser alzada repetidas veces ante los aplausos de la concurrencia.
Hoy se despedirá la Compañía con dos funciones: por la tarde se repetirá la obra de anoche, y a las diez y tres cuartos será resreñada la bella comedia de Linares Rivas «El rosa de las tres rosas» a la que esta Compañía logra dar excelente interpretación.
Para mañana lunes está anunciado el debut de la «troupe» de «cantaores» y «toaores» que dirige El Chato Pomares que actuará en el Teatro Ortiz solo esa noche ofreciendo a los aficionados al «cante jondo» una agradable velada de ópera flamenca.
Es de suponer que, dada la valía de estos artistas y la afición que en Murcia existe por el canto flamenco se ha de ver mañana la sala del Ortiz como en las grandes solemnidades.
B. ASTIDOR

Verdades como puños

Todas las mujeres nacen actrices y se ven representando a la perfección el papel de ingenuas.
Anónimo
El colmo de la sinceridad de un literato soporífero: dormirse leyendo sus propias obras.
Amado Nervo
No hay cosa menos cierta que cierta edad de las mujeres.
L. de Ponte

Partículas

«En Barcelona, Luz y Dolores Jiménez han tomado parte activa en un timo de alhajas por valor de 200.000 pesetas cometido por el novio de la primera».
¡Claro! Luz se ha visto con dolores y ha pedido a su novio más luz para los gastos de enfermedad.
*
«Se acentúa cada vez más el triunfo de los laboristas».
Pues ni a triunfo ni a laboristas les vemos el acento por ninguna parte.
¡A nosotros con esas! ¡Con lo gramáticos que somos!

«Se ha descubierto que una de las substancias del queso, la cascina, calentada y tratada por el ácido acético se convierte en un producto sólido y plástico que se endurece hasta el punto de poderle torrear y esculpir como si fuera marfil, pudiéndose, por tanto, emplear para hacer estatuas y otras obras esculturales o arquitectónicas».
Como esto del queso trasciende, Pedreño se va a hacer de oro.
*
De «El Liberal» de Las Palmas:
«Hoy han estado en Las Palmas ilustres figuras de la escena española».
Es de esperar que si han estado en Las Palmas les habrán aplaudido mucho.
Cero

La Alcaldía ha publicado en el «Boletín Oficial» número 122, del lunes 27 de mayo en curso, una convocatoria para la provisión de dichas plazas dotadas en el presupuesto con 1.250 pesetas anuales cada una.
Las bases principales a que han de sujetarse las concursantes son las siguientes:
Estar en posesión del título de Matrona, carecer de antecedentes penales, buena conducta y los méritos profesionales que juzguen oportunos acreditar.
Las solicitudes se presentarán en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento dentro del plazo de treinta días hábiles a partir de la fecha de la publicación del anuncio del concurso en el diario oficial.
Todos los demás antecedentes que hacen referencia a dicha convocatoria constan detalladamente en el mencionado «Boletín» del día 27 del corriente.
Murcia 31 de mayo de 1929. El Alcalde Presidente, El marqués de Ordoño.

LEA VD. EN 2.ª PLANA:
Noticias y diversas informaciones. Crónica de sucesos, Gobierno Militar, etc.
Al margen de los libros nuevos

Vida deportiva

Torrelavega-Real Murcia
Esta tarde a las seis, en la Condomina, confederarán el subcampeón de Cantabria, Gimnástica, de Torrelavega y el Real Murcia.
La probable alineación de los locales será: García, Castro Humet, Corfoces, Helbig, Baños II, Agustí, Morales, Antoñito, García de la Puerta y Sans.
Arbitraré Cruella, del Colegio catalán.
Es de esperar que ante la fundada esperanza de un buen encuentro, en el que no faltarán momentos emocionantes, acudirá un gran gentío a la Condomina.

DIVAGACIONES CULTURA O SALUD

por Adriano
El método Asuero no tiene novedad alguna. La Prensa de Berlín asegura, muy seriamente, que el doctor Fieledr trigeminó a sus paisanos hace algún tiempo y que otro de Viena hizo lo mismo con los suyos. Lo que no dice la Prensa alemana es si trigeminaron con resultados positivos o negativos. Esto es la interesante para la gente.
Suponiendo que sea cierto que los mencionados doctores tocaron las narices de los ex vasallos del Kaiser y Francisco José, precisaba saber las curaciones que lograron o los errores que sufrieron, porque si el procedimiento dió resultado, nos explicamos fácilmente que dejaran de aplicarlo. Este método empleado por todos los médicos de un país, acabaría en seguida con un número considerable de enfermos. A menor número de enfermos, menor cantidad de marcos ganados y sobre todo, mayores probabilidades de obtener más hombres sanos y fuertes en condiciones de hacer una nueva guerra e infinitas mujeres jóvenes en excelente estado para la procreación.
Hay que reconocer que estos doctores hicieron un beneficio a su patria al dejar de practicar el procedimiento trigeminal. Los hombres de los países de la Europa Central están reputados de concienzudos, estudiosos y progresistas. No es de sorprender, pues, que practicando teorías modernas, procuren por los medios que tengan a su alcance mejorar notablemente la raza humana. Realizaron un flaco servicio a la nación al procurar calidad en vez de cantidad. No hay que dejar que el germen fecundador de las grandes dolencias haga progresos y el mejor medio para conseguirlo es no poner en buenas condiciones físicas a los que no lo están, por si el día de mañana volvieren al estado de dolientes, después de haber lanzado a las generaciones venideras el morbo de su lesión.
Además, como decía hace breves días un ameno cronista, lo interesante para la Sociedad no es ofrecerle seres sanos, sino cultos. Y convencidos de ello, los calificados de eminencias profesionales, partidarios de poco y bueno y enemigos de mucho y malo, colocan en las salas de espera lo más reciente y ameno de la literatura contemporánea para que el paciente, en las desesperantes horas de espera, adquiera la cultura más moderna para no hacer mal papel entre sus semejantes, aunque después la enfermedad sufrida no tenga alivio. Y en verdad que la teoría es magnífica; más patria pueden hacer veinte paralíticos desesperados y eruditos, que todo un pueblo sano y bien alimentado.

El nuevo mercado

Hace más de veinte años, según nos dicen, todos los sábados se celebraba mercado en este pueblo. No sabemos por qué causa se interrumpió tal costumbre, y ahora, debido a la iniciativa plausible del cura párroco D. Francisco Eslava, se vuelve a celebrar.
Ayer fué el primer día, estando el mercado bastante concurrido.
Antes de que comenzaran las transacciones, la Banda de música interpretó bonitos pasodobles. Se dispararon cohetes, viéndose animadísimo el repetido mercado.
Por el éxito conseguido felicitamos al señor Cura don Francisco Eslava, alcalde pedáneo señor Hidalgo y demás organizadores.
Corresponsal

N. de la R.—Desde luego, nos es muy grato registrar esta información, que habla muy bien del pueblo de Puente Tocinos, puesto que vemos que en el mismo existen hombres que se preocupan de los intereses de aquel vecindario.
Reanudar el funcionamiento de ese mercado supone una mejora muy de apreciar y que conseguirá beneficios económicos para compradores y vendedores.
Nosotros, por nuestra parte, también felicitamos a dichos organizadores del mercado a que nos venimos refiriendo.
Saca-tapón

COLONIAS ESCOLARES DE MURCIA CONVOCATORIA

Cumpliendo el Reglamento de las Colonias Escolares por que se rige esta organización, la Comisión convocada a las Maestras y Maestros de la Asociación Local, para que puedan solicitar el buen desenvolvimiento de los trabajos de la Colonia.
Al objeto de dar cumplimiento al artículo 20 del mismo, pueden las Maestras y Maestros comunicar a la Presidencia que sus escuelas desean tomar parte en las colonias mixtas que se organicen.
El plazo para ambas cosas expira el día 15 de junio próximo, pudiendo remitir sus peticiones al señor Secretario, Riquelme, 4, segundo.
Murcia 27 mayo 1929.—La Comisión,
Queda abierta la suscripción para el sostenimiento de las Colonias escolares de esta Capital.
Los donativos pueden entregarse a don Nicolás Leal, Tesorero de la Comisión, en la Escuela graduada Cierva Peñafiel, o al Secretario don José Richard, Riquelme, 4, segundo.
La Asociación local del Magisterio de Murcia, 500 pesetas.
Murcia 31 mayo 1929.—La Directiva.
Artículo 9.º No podrá ser nombrado Director ni maestro colaborador el que haya

CAMIONES MANCHESTER
de 2 a 2 1/2 toneladas
— Producto inglés de la —
Willys Overland Crossley Ltd.

Pida una demostración al CONCESIONARIO **ADRIAN VIJDES** FLORIDABLANCA, 75 MURCIA



Perfiles

Quisicosas
Don Luis Jiménez de Asúa ha presentado querrela contra el diario «El Debate» y al ocuparse de ella cierto colega local habla a otro con altivez.
¿A que se enredan por esto y discuten otra vez?
El otro ya ha contestado ayer en altivos tonos y todo hace sospechar que el asunto traerá enconos.
Hombre, lo lamentaría, por si la Prensa murciana discute como ocurrió con la cuestión mejicana dos o tres meses seguidos y hasta se dicen horrores, sin haber otros vencidos ¡claro está!—que los lectores

El jueves estuve en la novillada. ¡Tendré mala suerte! No me tocó nada.
Ya está aquí el mes de junio lector querido, y Mayo, para siempre, por fin se ha ido; pronto vendrá el imperio de los calores y nos hará la pascua con sus rigores. (Y en la calle, ni mesas ni veladores).
Saca-tapón

Comité Paritario de Comercio en general

LA SESION DE ANOCHE
Bajo la presidencia del señor Hernández Castillo (don Juan) reunióse anoche este Comité, concurriendo las dos representaciones casi en su totalidad.
Tras unas breves frases de salutación del Presidente, el Secretario, don Mariano Gosalvez, da lectura a la real orden de constitución del Comité y a una certificación de la Federación de Dependientes en que consta que han producido baja en dicha Sociedad, perdiendo, por tanto, el carácter de vocales de este Comité, don Manuel Meseguer de la Rosa y don Jesús Herrero Martínez.
El Presidente dió posesión a los asistentes declarando constituido el Comité.
Se procedió a elegir los cargos directivos, resultando nombrados los señores siguientes:
Vicepresidente 2.º, don Enrique Ayuso Miró (patrón).
Tesorero, don José Guillamón Soler (patrón).
Contador, don Feliciano Gómez López (obrero).
Vicesecretario, don Victor Mombiedro Abelán (obrero).
Para la comisión de presupuestos se elige a D. José María Hila la Sala y don Enrique Ayuso Miró (patrones) y a don Victor Mombiedro Abelán y don Feliciano Gomez López (obreros).
Para la de censo, fueron nombrados don Manuel Molina Clares y don Arturo Gómez García (patrones) y don Antonio Navarro Crespo y don Fernando Carbonell Pérez (obreros).
Se suscita un debate, en el que intervienen varios señores, sobre la conveniencia de que los comercios que tienen ultramarinos y droguerías separen estos dos aspectos de su negocio como lo exige la ley de sanidad, acordándose invitar amistosamente a los señores comerciantes que se hallen en este caso para buscar una fórmula que, sin lesionar intereses, resuelva esta cuestión.

El Gobernador civil a Mogente

Con objeto de asistir al entierro de la madre de don Luis Corominas, Secretario de la U. P. de Castellón y Asambleista, ha marchado a Mogente el Gobernador civil de esta Provincia don José María Castelló Madrid.
Durante la ausencia del señor Castelló, desempeñará interinamente el cargo de Gobernador, nuestro estimado amigo el Secretario de este Gobierno don Manuel Fernández Reyes.

Poeta premiado

En el Certamen literario que organizado por la Sociedad «Blanco y Negro» se celebrará esta noche en Elche, ha obtenido el premio al tema segundo, donado por el ilustre literato don Salvador Canals, una composición titulada «Canto a la luna» de la que es autor nuestro compatriota el notable poeta don Angel Vergel.
Felicitamos al querido amigo por este nuevo triunfo.

En sufragio del alma del joven
Don Antonio Ruiz del Toro
MÉDICO, INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD
Que falleció el día 4 de Mayo último
(Q. E. P. D.)
Se aplicarán las misas que se digan el martes día 4, cabo de mes de su fallecimiento, desde las nueve hasta las doce, en la iglesia parroquial de San Bartolomé.
Su intimo amigo, don José Alonso Ruiz, que le dedica este piadoso recuerdo,
INVITA a los amigos del finado a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les anticipa la expresión de su gratitud.
Murcia 2 de Junio de 1929